

0084/ "DUCA VASILE"  
11.II.1972 ora 9,30  
part. Mr. Berne I. la  
loc de muncă a inf.

C o p i e

NOTA INFORMATIVA

Sursa vă informează că în cursul săptămânii trecute a avut o convorbire cu profesor NAGY CAROL de la liceul "Andrei Muresanu" din Bistrița.

În cadrul acestei convorbiri NAGY CAROL a spus în esență următoarele:

Profesorul HORVATH PAUL este un element șovin, care din orice întâmplare cît de neînsemnată, el, face o problemă națională maghiară pe care caută să o amplifice și să exploateze. Așa s-a întâmplat și în cazul prof. BIHARI, care pentru comportarea lui nedemnă ar fi trebuit să fie exclus din învățământ, dar HORVATH PAUL s-a opus, spunând că și dintre cadrele didactice de origine română, au fost cazuri de abate de la moria proletară, dar nu s-au luat măsuri de excludere, Prin urmare nici în cazul BIHARI nu admite astfel de pedesă.

Prof. BIHARI FRANCISCO este un element corupt, putred, care e dator la o mulțime de cetățeni și care nu are nici-o autoritate morală în fața elevilor. Totuși, fiind urmas să fie scos din dirigenție, s-a manevrat astfel încît mulți părinți de ai elevilor maghiari, au scris o cerere colectivă prin care cer ca prof. BIHARI să rămână și pe mai departe diriginte.

Prof. BIHARI în cadrul activității "culturale" maghiare, a avut cuvinte de hulă la adresa românilor, spunând că nu mai poate suferi și că va fugi în Ungaria părăsind valahii puturoși. Acest caz, se spune că, a ajuns și la urecile postului de miliție din Cireșoaia, unde BIHARI s-ar fi exprimat în fața mai multor intelectuali maghiari și în special preoți/, dar că totuși afacerea s-a mușamalizat.

NAGY CAROL este de părere că totuși așa zisă activitate culturală maghiară dusă de cadrele didactice maghiare, este pusă în slujba preoților maghiari pentru menținerea spiritului șovin maghiar.

Același NAGY CAROL, spunea la liceul "Andrei Muresanu" din Bistrița în jurul lui HORVATH PAUL s-a format un cerc de elemente șovine din care face parte și Profesorii SZILAGY ZOLTAN și BECKO ALADAR, plus plevoșca din jurul la și că menținere, spiritului de tensiune șovină se dat-

69  
rează în primul rând profesorii HORVATH PAUL și EDIARI  
FRANCISCU. De altfel încercările maghiare, spune NAGY CAROL,  
se vorbește despre realitățile sentimentale dintre [REDACTED]  
[REDACTED]

Bistrița la 10.febr.1972

sa/ Duce Vasile

Nota Of. Elementele semnalate sînt în atenția Lt. Buliga.  
Sarcini: Să continue discuțiile cu NAGY CAROL despre probleme  
le care frîmțită cadrele didactice respective și preocupările  
lor. Dar să încerce să poarte o discuție și cu HORVATH PAUL, și  
pentru a stabili cum pune problemele. Cu SZILAGY ZOLTAN, să  
ne clarifice problemele în legătură cu preocuparea lui de a fi  
-usrea lucrării de șerțar.

Măsurii: Se va preda Lt. Buliga pentru verificare și măsuri.

Mr. Farns Lazar